

Фронтовики – руководители нашего поселка

Жовтяк
Илья Степанович
(1910 – 1992)



Звание: капитан. Прошел всю войну. Был тяжело ранен. С 1949 по 1960 год работал Председателем поселкового совета пос. Песочный.

Из наградного листа: «С начала Великой Отечественной войны находился на фронте и принимал непосредственное участие в боях. В 1941 году дважды тяжело ранен, с 1942 года работает в системе госпиталей РЭП – 95 и Ленинградского фронта. На работе по воспитанию личного состава и находящихся на излечении добивается хороших результатов, чем способствовал улучшению качества лечебной работы и повышению выписки в строй». «За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество» награждён двумя орденами Красного Знамени, орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степени, медалью «За оборону Ленинграда».

Войну закончил в звании капитана.

В годы его руководства посёлком были открыты школы №437 (1953 г.) и №466 (1957 г.). В 1952 году открыт магазин Военторг.

Воднева (Платонова)
Александра Ивановна
1924 г.р.

Работала в поселковом совете пос. Песочный с 1962 по 1982 год: сначала секретарём, а затем два года председателем.

В годы Великой Отечественной войны была регулировщицей еще на «Дороге жизни». Вместе с инженерными войсками дошла до Берлина. Управляла движением автотранспорта на улицах Берлина. Звание – ефрейтор. Должность – регулировщица Дорожного батальона.

Награды: медаль «За оборону Ленинграда», орден «Красная Звезда», медаль «За боевые заслуги».

Из наградного листа по представлению к ордену «Красного Знамени»:

«В дни наступательных боев нашей армии с 24.07 1944 по 27.09 1944 г. тов. Платонова проявила образцы мужества и самоотверженности. Ее пост как один из лучших всегда выбрасывался на самые уязвимые и трудные места.»

Шабунин
Василий Фёдорович
(1916 – 1969)



Прошел всю войну. Был дважды ранен. С 1960 по 1969 год был Председателем поселкового совета.

Шабунин В.Ф. в Красной Армии с 1937 года. С 1941 г. по 1945 г. участвовал в Великой Отечественной войне, воевал на Южном, Западном, Брянском и 1-м Украинском фронтах.

Награждён орденом Красного Знамени в 1942 году.

8 октября 1944 года Шабунин В.Ф. представлен к ордену Красной Звезды за отличную организационно-партийную работу в частях Красной Армии и за неоднократное выполнение специальных заданий «по доставке колонн боеприпасов и горючего на передний край».

11 мая 1945 г. награждён орденом Отечественной войны 2-й степени.

Краткое перечисление наград Василия Фёдоровича и его боевых заслуг не передают всего того, что пришлось испытать мужественному солдату, верному своей присяге защищать Родину до последнего дыхания.

Умный человек, прекрасный организатор, творчески подходящий к любой работе, он и после войны жил яркой, наполненной событиями жизнью.

Прошин
Иван Георгиевич
(1919 – 2006)



Прошел всю войну. Был ранен. С 20 марта 1969 года был Председателем поселкового совета.

Прошин И.Г. из того поколения, которое прошло испытание войной, тягостями послевоенного восстановления страны и напряжённым трудом в мирное время.

Первый боевой опыт он получил в войне с Финляндией будучи курсантом танко-технического военного училища. Холодной зимой 1939 – 1940 г. курсанты производили ремонт танков в боевых условиях.

В феврале 1940 года Прошин И.Г. был направлен инструктором по обучению специалистов – танкистов в Москву, затем в город Опочка.

Он, командир учебной роты, в составе 46-й танковой дивизии под командованием Героя Советского Союза полковника Копцова В.А. 26 июня 1941 года принял участие в бою у государственной границы СССР.

Прошин И.Г. вспоминал: «На рубеже реки Западная Двина наши части задержали продвижение немцев по 2 июля, сорвали план Гитлера молниеносного наступления через Прибалтику на Ленинград. В дальнейших боях наше соединение всё время защищало подступы к Ленинграду».

Под г. Тихвином он получил тяжёлое ранение, но «несмотря на это продолжал эвакуировать машины с поля боя из-под сильного арт. мин. огня» (из Наградного листа). Долго лежал в госпитале. Победу встретил в г. Новосибирске, где преподавал в военном училище.

После войны учился в Академии Бронетанковых войск, служил в войсках до 1962 года, работал учителем в школе. В пос. Песочный возглавлял поселковый Совет депутатов трудящихся, вёл большую общественную работу.

За боевые заслуги Прошин И.Г. награждён орденами Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны 1-й степени и медалями.

